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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

Odpowiadając na interpelację nr 11962 pani poseł Anity Kucharskiej-Dziedzic oraz grupy 

posłanek w sprawie inicjatyw Narodowego Funduszu Zdrowia zmierzających do 

zabezpieczenia dostępu do programu profilaktyki przedekspozycyjnej i leczenia chorób 

przenoszonych drogą płciową, proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Uprzejmie informuję, że wybór realizatorów Rządowego Programu Polityki Zdrowotnej p.n. 

„Leczenie antyretrowirusowe osób żyjących z wirusem HIV w Polsce” z modułem „Leczenie 

DAA przewlekłego wirusowego zapalenia wątroby typu C pacjentów osadzonych w 

zakładach penitencjarnych” na lata 2022 – 2026, w ramach którego funkcjonują poradnie 

profilaktyczno-lecznicze HIV/AIDS, odbywa się w drodze konkursu. Podstawą do 

ogłoszenia przez Ministerstwo Zdrowia konkursu na dodatkowych Realizatorów Programu 

jest zgłoszenie ośrodka, w którym deklaruje on chęć i gotowość realizacji Programu oraz 

przystąpienia do konkursu. W związku ze zgłoszeniem się ośrodka z Katowic, aktualnie 

procedowany jest konkurs na wybór realizatora. Informacje w tym zakresie dostępne są na 

stronie https://www.gov.pl/web/zdrowie/rzadowy-programy-polityki-zdrowotnej-pn-

leczenie-antyretrowirusowe-osob-zyjacych-z-wirusem-hiv-w-polsce-na-lata-2022--2026-

konkurs-uzupelniajacy

Narodowy Fundusz Zdrowia (NFZ) aktualnie zabezpiecza dostęp do ambulatoryjnych 

świadczeń specjalistycznych (AOS) z zakresu leczenia chorób zakaźnych oraz z zakresu 

leczenia AIDS w drodze umów ze świadczeniodawcami. Poza Łódzkim Oddziałem 

Wojewódzkim NFZ nie są obecnie prowadzone w Oddziałach NFZ postępowania 

konkursowe na zawarcie umów ww. zakresach. W dużej części Oddziałów NFZ brak jest 

wniosków podmiotów zainteresowanych podpisaniem umowy w zakresie chorób 

zakaźnych i leczenia AIDS i nie przewiduje się ogłaszania uzupełniających konkursów ofert 

z uwagi na brak zainteresowania świadczeniodawców w tym zakresie.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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